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2018临床助理医师《儿科学》精选试题及答案(1)
生长发育
　　[A1型题]
　　1.小儿生长发育，下述哪项是错误的?
[bookmark: _GoBack]　　A.生长发育是连续的过程，有阶段的过程
　　B.各系统的发育遵循一定的规律
　　C.淋巴系统发育于青春期前达高峰
　　D.不同年龄段生长速度不同
　　E.生长发育是按一定规律进行的，无个体差异
　　2.关于头围，下述哪项是错误的?
　　A.头围与脑的发育密切相关
　　B.头围测量自眉弓上方最突出处经枕后结节绕头1周
　　C.头围增长越快提示脑发育越好
　　D.头围的测量在2岁以内最有价值
　　E.头围小于X-2SD提示脑发育不良
　　3.身高的增长受以下因素影响，但除外
　　A.遗传 B.短期疾病及营养波动
　　C.内分泌 D.宫内生长水平
　　E.睡眠
　　4.前囟的正确测量方法是：
　　A 对角顶点连线
　　B 邻角顶点连线
　　C 对边中点连线
　　D 周径长度
　　E 邻边中点连线
　　5.关于脊柱的发育，下述哪项不正确?
　　A.3个月左右抬头时出现颈椎前凸
　　B.1岁以内脊柱增长快于四肢，1岁以后脊柱增长慢于四肢
　　C.6个月后能坐时出现胸椎后凸
　　D.开始行走时出现腰椎前凸
　　E.脊椎3个自然弯曲出现后即被韧带固定
　　6.小儿身高增长的规律以下哪项是不正确的?
　　A.进入青春期躯干长得最快
　　B.第1年内躯干长的速度比头部慢
　　C.第1年头部增长的最快
　　D.10～13岁时女孩的身高比同龄男孩高
　　E.2～10岁期间每年身高平均增长5～7cm
　　7.小儿脑和脊髓的发育以下哪项是错误的?
　　A.新生儿脑重已达成人脑重的25%左右
　　B.出生时的神经细胞数目已接近成人
　　C.神经髓鞘的形成约在6岁左右完成
　　D.婴儿时期对外界各种刺激容易泛化
　　E.脊髓下段的位置4岁时在第l腰椎水平
　　8.乳牙出齐最迟的年龄为：
　　A.18个月 B.30个月
　　C.24个月 D.20个月
　　E.36个月
　　9.第1颗恒牙长出的年龄一般是在：
　　A.5岁左右 B.6岁左右
　　C.7岁左右 D.7岁半左右
　　E.8岁左右
　　10.关于坐高下列哪项描述是错误的?
　　A. 其意义和上部量相同
　　B.头顶至耻骨联合下缘的距离
　　C. 代表脊柱和头颅的发育
　　D. 3岁以下称顶臀长
　　E. 随着年龄的增加所占身高的比例下降
　　11.生理性体重下降常发生在：
　　A.10天内 B.l周内
　　C.3天内 D.2周内
　　E.3周内
　　12.小儿在下述哪一年龄仍出现不随意排尿，即为遗尿症?
　　A.2岁后 B.3岁后
　　C.4岁后 D.5岁后
　　E.6岁后
　　13.关于胸围的发育以下哪项是错误的?
　　A.出生时胸围值比头围值大
　　B.随着年龄增长，胸围增加
　　C.新生儿的胸廓是桶状
　　D.1岁以后胸围值超过头围值的差数等于小儿的岁数减l
　　E.胸围的大小与肺发育、胸廓骨骼、胸部肌肉、皮下脂肪等的发育有关
　　14.关于小儿神经系统发育，下述哪项是错误的?
　　A.3～4个月前小儿肌张力较高，腱反射较强
　　B.神经纤维髓鞘化约4岁时完成
　　C.2岁以下小儿Kerning征为阳性，Barbinski征常阳性
　　D.脊髓下端在胎儿时位于第二腰椎下缘，4岁时上移至第一腰椎
　　E.新生儿和婴儿腹壁反射和提睾反射不易引出
　　15.1周岁小儿的平均身长为：
　　A.50cm B.60cm
　　C.90cm D.85cm
　　E.76cm
　　16.2岁到青春前期平均每年体重增加
　　A.1kg B.1.5kg
　　C.2kg D.3kg
　　E.4kg
　　17.婴儿出现听觉定向反应最早的时间为：
　　A.1个月 B.2个月
　　C.3～4个月 D.5～6个月
　　E.7个月
　　18.1岁小儿头围测量为54cm，应考虑以下哪种疾病?
　　A. 营养不良
　　B. 脑积水
　　C. 脑发育不良
　　D. 甲状腺功能减低症
　　E. 佝偻病
　　19.神经纤维髓鞘化完成的年龄为：
　　A.2岁 B.3岁
　　C.4岁 D.5岁
　　E.6岁
　　20.丹佛发育筛查量表主要用于：
　　A.<2岁 B.<3岁
　　C.<4岁 D.<5岁
　　E.<6岁
　　21.Bayley婴儿发育量表的适用年龄为：
　　A.1～12个月 B.2～30个月
　　C.1～24个月 D.2～24个月
　　E.1～36个月
　　22.Gesell发育量表的适用年龄为：
　　A.6周～2岁 B.8周～4岁
　　C.4周～2岁 D.4周～3岁
　　E.6周一4岁
　　23. Wechsler学前儿童智能量表(WPPSl)的适用年龄为：
　　A.3～5岁 B.4～8岁
　　C.4～6.5岁 D.5～8岁
　　E.6～12岁
　　24.Wechsler儿童智能量表修订版(WISC～R)的适用年龄为：
　　A.7～12岁 B.6～14岁
　　C.8～18岁 D.5～13岁
　　E.6—16岁
　　[A2型题]
　　25.正常婴儿，体重4ks，前囟1.5cm×l.0cm，后囟0.2cm，头不能竖起，最可能的月龄为
　　A.28天以内 B.1～2个月
　　C.3个月 D.4个月
　　E.5个月
　　26.8个月的婴儿，头围38cm，前囟已闭，体重7.0kg，身长68cm，能抬头，不会坐，可考虑的诊断为
　　A.营养不良 B.脑性瘫痪
　　C.先天性甲状腺功能低下 D.头小畸形
　　E.佝偻病
　　[A3、A4型题]
　　母亲带3个月的正常婴儿进行体格检查。
　　27.其抬头动作应该是：
　　A.俯卧位时鼻及口腔不能离开床面
　　B.竖直抱时不能抬头
　　C.直抱时勉强竖起，但左右前后晃动
　　D.俯卧位时以肘支撑上半身，抬起头及胸部
　　E.俯卧位时抬头两手支撑，并左右旋转头部
　　28.其语言的能力有：
　　A.咿呀发音
　　B.能发2个字的重复音节，如“爸爸”、“妈妈”
　　C.能发单音词，如“爸”、“妈”
　　D.只能哭喊，无其他语声
　　E.只能哭喊，逗引不太会笑
　　7岁男孩，来院检查：心、肺正常，腹软。测量项目结果如下：
　　29.您认为哪一项内容不正常?
　　A.身高90cm B.体重24kg
　　C.头围54cm D.胸围56cm
　　E.臂围14.5cm
　　30.如果要拍摄X线片，首先选择以下哪一部位?
　　A.头部 B.膝关节
　　C.腕及手部 D.足
　　E.肩关节
　　31.7岁男孩，腕部骨化中心出现的个数大约为：
　　A.4个 B.5个
　　C.6个 D. 7个
　　E.8个
　　一位母亲带1岁的正常女孩进行体格检查。
　　32.测得的头围应该是：
　　A.38cm B.40cm
　　C.46cm D.48cm
　　E.50cm
　　33.其身长大约为：
　　A.60cm B.65cm
　　C.70cm D.75cm
　　E.80cm
　　34.其体重大约为：
　　A.7kg B.7～8kg
　　C.9～10kg D.1l～12kg
　　E.13～14kg
　　35.如果作左手腕部X线摄片，可显示的骨化中心数最多为：
　　A.0个 B.2个
　　C.4个 D.6个
　　E.8个
　　[B1型题]
　　题干：各系统器官生长发育不平衡
　　A.发育最早的 B.发育一般的
　　C.最迟发育的 D.发育先快后慢的
　　36.神经系统
　　37.心血管系统
　　38.肌肉系统
　　39.生殖系统
　　40.淋巴系统
　　题干：下列情况见于哪一种疾病?
　　A.头小畸形 B.脑积水
　　C.脱水 D.甲状腺功能低下
　　E.侏儒症
　　通过前囟的检查，其发现可以反映疾病的情况：
　　41.早闭
　　42.过大
　　43.凹陷
　　参考答案
　　1.E 2.C 3.B 4.C 5.E 6.A 7.C 8.B 9.B 10.B
　　11.B 12.D 13.A 14.A 15.E 16.C 17.C 18.B 19.C 20.E
　　21.B 22.D 23.C 24.E 25.B 26.D 27.D 28.A 29.A 30.C
　　31.E 32.C 33.D 34.C 35.B 36.A 37.B 38.B 39.C 40.D
　　41. A 42.B 43.C
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